

“38摄氏度的温暖”

# 公益助浴帮重度失能人员舒服洗澡



朱秋霞 摄

本报讯(记者 朱秋霞)“奶奶,你不要害怕,我们先帮你洗个头……”“奶奶,舒不舒服啊?水温还好吗?”7月22日,位于西柴院11栋的郭奶奶家中,来了一个特殊的团队,在这个团队的帮助下,郭奶奶不仅理了发、洗了头,还非常难得洗了个舒服的澡。

住在西柴院的郭爱康奶奶今年100岁,身体还算健康,但是已经不能下床走动,目前由儿女负责照顾。“平时给她做做饭,洗洗涮涮还可以,但是洗澡这事我们确实有点有心无力。”郭奶奶的女儿王女士说,自己已经七十出头,哥哥更是年近八旬,虽然每天都会帮老人擦洗,但是真正的洗澡今年只有一次。

和大部分家有失能卧床老人的家庭一样,“洗澡难”也成为郭奶奶家庭的一件“烦心事”。“中鼎养老服务中心承接了京口区、润州区、丹徒区高龄老人、困难人群的居家上门服务,在服务过程中,我们收集到了不少这样的反馈。对于重度失能人群来说,平时家属一般只能帮忙擦洗身体,做不到身体的深度清洗,洗澡成了件‘奢侈事’。”中鼎养老相关负责人杨金兰介绍,为了帮助这些家庭解难题,在不断探索中提升居家养老上门服务质量,中鼎养老开展了“38摄氏度的温暖”公益助浴活动,组建了由护士、助浴师组成的专业团队。

记者在郭奶奶家看到,护士和助浴

师上门后,首先进行自身消毒,然后护士为老人测量血压、心率、血糖以及血氧饱和等健康指标。两位助浴师则一个搭设备,一个调水温。与此同时,平时为郭奶奶服务的助老员也来了,先为郭奶奶理了发。

前前后后忙碌了近一个半小时,洗澡工作接近尾声。在助浴师帮郭奶奶涂抹润肤露的时候,已经失去语言表达能力的郭奶奶突然拉起助浴师的手,放到嘴边亲了好几下。

“看得出来,母亲今天特别高兴,感谢助老员,她帮我们反映了这个问题,也感谢助浴师,为我们家解决了一件难事。”看着这一幕,王女士由衷地说。

和郭奶奶一样,前两天,居住在京口区象山街道的赵爷爷也在该项公益活动的帮助下洗了个热水澡。赵爷爷今年94岁,患有高血压、心脏病,重度失能,生活主要由儿媳照顾。

“其他的还好,洗澡这件事真的很困难。”赵爷爷的儿媳说,这样的公益活动对于像他们这样的家庭来说,就是“雪中送炭”。

“在居家养老上门服务中也提供助浴服务,但是对于已经没有行动能力的重度失能老人来说,原先的服务显然难以满足他们的需求,下一步,我们将继续将公益活动开展下去,力争为更多家庭解决这一难题。”杨金兰说。

## 学百年党史,育红色少年

本报讯(记者 朱秋霞)学百年党史,育红色少年。7月22日上午,在丹阳市丹北镇政府的支持下,丹北镇未成年人保护工作站开启暑期“童心向党”活动,通过听、说、读、写、做等多元活动,护航未成年人身心健康成长。

上午八点半,社工站和志愿者接上孩子和家长,来到丹北抗日纪念馆,探寻红色记忆,倾听红色故事,使孩子们在“行走的课程”中,点燃红色基因,激发爱国热情。

随后,志愿者们纷纷“上场”。曙光救援队的志愿者们为现场的孩子和家长演示了心肺复苏、海姆立克急救法,

并对大家进行游泳安全指导;后巷医院的医生和护士们也来到现场,开展暑期健康安全讲座;社工带领孩子们一起手工缝制红军包;丹阳市广胜驾校的爱心人士为这次活动捐赠了物资。

“谢谢你们,今天孩子在这里玩得很开心,也学到了不少东西。”活动结束后,朱奶奶拉着社工的手感谢地说。

“虽然生活在丹北,但是丹北抗日纪念馆我还是第一次参观,在这里了解了不少丹北的抗战历史,现在的幸福生活都是先辈们用鲜血和生命换来的。”活动中,孩子们纷纷表示,一定好好学习,增长才干。

高温送清凉,帮扶暖人心

## 如意慈善心系困难家庭

本报讯(马彦如)“你们保重好身体,天气炎热更要注意防暑降温。”日前,丹阳如意慈善公益服务团的志愿者走访慰问困境家庭,给他们送上夏日清凉,以及来自社会的关心关怀。走访慰问中,志愿者一句句贴心的话语,一个个暖心的举动,让每一个被走访的对象深受感动。

“这么热的天,谢谢你们还来关心我们。”7月12日,在因病致困的某某家中,如意慈善志愿者送上5000元帮扶款,某某的母亲连声表示道谢。家住丹阳市云阳新村的某某,2022年7月因脑溢血导致双目失明,无工作,也无收入,家庭生活比较困难。万般无奈下,他求助于如意慈善。如意慈善市区分队走访小组在上门走访后,确定某某家庭求助情况属实,将调查结果上报至如意慈善总队,最终为某某家庭申请到帮扶资金5000元。此外,志愿者魏玉娟和朋友们还一起为某某家庭捐献500元爱心款。

家住丹北镇新桥新巷村的某某某,有20余年糖尿病史,不久前因并发心衰竭、肾衰竭以及肝功能衰竭到医院抢救,已花光家中所有积蓄。如意慈善新桥分

队志愿者走访了解到其家庭实际情况,上报到如意慈善总队,申请对某某家庭予以救助。7月7日,如意慈善新桥分队志愿者带着如意慈善总队下拨的5000元善款,来到医院,将钱款交到了某某儿子手中,并真诚祝愿老人家早日康复。

据了解,丹阳如意慈善公益服务团注册成立于2016年11月,以扶老、助残、帮困为宗旨,为社会提供关爱服务。如意慈善发起人、总队长丁斌等爱心人士运用自己的社会资源,发起“以商促善”公益机制,联合丹阳众多具有爱心的企业成立了“如意爱心商业联盟”,吸引了百余爱心企业商家共同参与。2022年,如意慈善先后帮扶因病、因残、因意外致困的家庭242户,帮扶资金达1685054.23元。

如意慈善自组建以来,共筹集1200多万元人民币善款、价值数百万元的物资,长期跟进关怀88户五保户、51名困境儿童、100名残疾女性,志愿服务5000余次,帮扶过1888户困难家庭,服务社会总时长达110000余小时,带动了多所学校及上百家企业、商户共同参与慈善公益活动中来。

“华夏少年 爱心接力”

## 10余名困境儿童上海研学筑梦

本报讯(朱秋霞 蔡杨)日前,10余名困境儿童及其家长在爱心单位的资助下,来到上海参加为期两天的研学夏令营活动。

据了解,此次活动由镇江市国瑞社会工作发展中心、金山街道未成年人保护工作站、谏壁街道未成年人保护工作站、丹北镇未成年人保护工作站以及爱心单位华夏保险江苏分公司南京本部共同组织。

今年6月,润州区民政局、金山街道迎江路中心社区联合镇江市国瑞社会工作发展中心、爱心单位华夏保险江苏分公司南京本部举办“华夏少年 爱心接力”活动,为10名困境、留守儿童送上助学大礼包,为每位孩子准备了崭新的书包、有趣的书籍、精致的文具以及每人1000元的助学红包。此次研学夏令营是

“华夏少年 爱心接力”助学活动的延续。

研学从钱学森图书馆开始,在这里,大家认识和了解了人民科学家钱学森的传奇人生与崇高精神;在上海交通大学,大家体验名校氛围,与交大优秀大学生面对面交流,一起分享他们的学习经验;在中共一大会址,感受中国红色革命源头的历史;漫步在上海外滩,大家被繁华的外滩景象吸引,纷纷合影留念。

第二天,大家又兴致盎然地游玩了上海海昌海洋公园。现场的工作人员以专业的知识、风趣的讲解,引导孩子们边游、边玩、边学。

“非常感谢华夏保险的爱心资助,让我们的孩子能来到上海,这样的机会非常难得,孩子也收获很多。”参加活动的朱同学的爸爸感激地说。

## 社会团体志愿者开展研学实践活动

本报讯(莫丽云 马彦如)7月22日,在“八一”建军节到来前夕,镇江润州山水义工服务社联合慈善爱乐女声合唱团组织志愿者们共同开展“走进溧水红色李巷、追忆峥嵘岁月党建”研学实践活动。通过现场研学,学习红色李巷深厚的精神内涵,汲取红色奋进力量,传承奋斗精神。

被誉为苏南“小延安”的李巷村,位于溧水区白马镇石头寨社区,是开展党性教育和革命传统教育的重要阵地。在讲解员的带领下,志愿者们先后参观了新四军红色旧居、中国新四军历史纪念馆等红色场馆,丰富珍贵的史料全面展示了新四军的光辉历程。志愿者们一路看、一路听、一路学,上了一堂生动的党

建活动课。

据了解,参加此次研学活动的镇江慈善爱乐女声合唱团成立于2012年10月,2016年9月被市慈善总会正式授牌,现有团员70多人。经过10多年的辛勤努力,已经逐渐成为我市高雅艺术发展和专业演唱水平的一支生力军。除了正常的排练和演出之外,合唱团还以丰富多彩的艺术形式,将演出送到街道、社区、学校、机关,丰富市民群众的文化生活,参加各类公益社会活动,助力省市慈善公益事业。

“这既是一次参观学习,也是一次精神洗礼。我们将以此为契机,继续努力排练,进一步做好惠民演出。”镇江慈善爱乐女声合唱团负责人李青影表示。